

信息通报

2017 年第 2 期

(总第 148 期)

党委校长办公室

2017 年 1 月 6 日

一、教育视点

【教育部部署 2017 年春节寒假期间工作：真情实意做好困难师生帮扶救助工作】教育部日前就教育系统 2017 年春节以及寒假期间各项工作进行了部署。教育部要求，真情实意做好关心师生特别是困难师生帮扶救助工作。各地教育部门和学校要按照党的十八届六中全会精神，结合“两学一做”学习教育，扎实细致开展走访慰问、专项救助和送温暖活动。各级领导干部要主动深入基层一线，深入偏远艰苦地区了解实际情况、倾听师生意见建议，检查落实扶贫攻坚的各项政策措施。教育部强调，要强化安全意识和责任意识，严格按照安全生产工作“党政同责、一岗双责、失职追责”要求和属地党委政府统一部署做好假期师生安全工作。要加

强师生安全教育，加强校园安全隐患排查，加强校园周边治安和灾害风险预防。教育部指出，要严守廉洁纪律严防节日不正之风，深入学习宣传党章党规党纪，认真落实全面从严治党主体责任，模范执行中央八项规定和党风廉政建设有关要求，营造风清气正的教育系统政治生态。（教育部）

【教育部实行直属高校建设工程管理审计全覆盖】近日，教育部印发《关于加强直属高校建设工程管理审计的意见》。《意见》提出，各高校应科学规划，统筹安排，突出重点，讲究实效，制定切实可行的时间表，积极稳妥推进，逐步实现审计全覆盖目标。教育部要求，高校建设工程管理审计要实现两个全覆盖，一是**项目类型全覆盖**，即高校各类资金来源的新建、改扩建及修缮工程均应纳入审计范围；二是**项目过程全覆盖**，即建设工程的投资立项、勘察设计、施工准备、施工过程、竣工验收等各阶段的业务和管理活动均应纳入审计范围。（人民日报）

【“十三五”农业部重点实验室（站）公布】日前，农业部正式公布了608个“十三五”农业部重点实验室和科学观测实验站名单，其中38所高校的178个实验室和科学观测实验站入选。十二五期间，农业部对农业部重点实验室（站）进行了评估，并对部分学科群、重点实验室（站）进行了调整。同时，根据农业供给侧结构性改革和转变农业发展方式的新要求，在农业资源环境、农产品加工、农产品质量安全、

农业信息化、农业机械化等领域，新增了一批学科群和重点实验室。在此基础上，形成了由 42 个综合性重点实验室、297 个专业性（区域性）重点实验室和 269 个科学观测实验站组成的 37 个学科群农业部重点实验室体系。节选部分名单如下（青塔网）：

“十三五”农业部重点实验室（站）数量统计（部分高校）					
序号	名称	综合性重点实验室	专业性/区域性重点实验室	农业科学观测实验站	总计
1	中国农业大学	3	18	6	27
2	西北农林科技大学	1	11	6	18
3	华中农业大学	3	10		13
4	南京农业大学	1	12		13
5	华南农业大学		9	3	12
6	浙江大学	1	8		9
7	河南农业大学		6	3	9
8	东北农业大学		5	3	8
9	内蒙古农业大学		4	3	7
10	四川农业大学		2	4	6

二、战线联播

【中国农业大学成立国家农业农村发展研究院】中国农业大学国家农业农村发展研究院今天正式成立，该研究院将发挥学校在农业科技领域和农业政策领域的学科优势和研究力量，对我国农业农村发展过程中具有全局性、战略性重大问题进行系统全面的研究，为国家农业农村方面的重大决策提供理论支持和决策咨询，旨在建成能够为国家农业农村发展提供决策咨询的国家级高端智库。该研究院前身为“中国农业大学中国农村政策研究中心”，成立于2004年5月，运行至今完成了中央和国务院多个部门的政策研究性课题，并与世界银行和联合国粮农组织等国际机构共同合作开展多项研究。（中国农业大学新闻网）

【国家西部能源研究院落户西安交通大学】近日，国家能源局、教育部、陕西省人民政府联合发文批复，同意依托西安交通大学建设国家西部能源研究院。研究院将充分发挥学校在能源、电气、机械、力学、管理等学科的综合优势，紧密结合国家西部能源产业优势，面向世界能源科学技术前沿，服务国家重大战略需求和国民经济主战场，以新能源和能源新技术为方向，开展煤油气清洁高效开发利用、可再生能源、能源化工、储能、智能电网、核能等相关基础理论、核心技术、关键装备和能源战略研究，建成能源领域国际一流的技术研究中心、工程化应用中心、高层次人才培养基地。

国家西部能源研究院将落户中国西部科技创新港，通过加强政产学研用协同创新，服务“一带一路”能源互通大格局，为提升我国能源技术、能源装备的研发能力，推动能源技术革命提供重要支撑，为服务国家、西部及陕西经济社会发展做出重要贡献。（青塔网）

三、校园动态

【第八届辅导员职业能力大赛情况】1月6日，第八届辅导员职业能力大赛落幕，各院系共选出28名辅导员进入决赛。决赛分为熟知学生能力测试、案例分析、主题演讲、谈心谈话及主题班会五个环节。最终，动科学院闫颖芯获一等奖；创新学院王妍稳、园艺学院王淑娟、生命学院马佳慧获二等奖；人文学院丁天生等6名辅导员获三等奖；信息学院倪玲等5名辅导员获优秀奖；动科学院闫浩鑫等5名辅导员获“主题班会优胜奖”。本次大赛实现了在岗辅导员参赛全覆盖。（学生处）

【易班春节线上系列活动】寒假期间，学校易班学生工作站及各学院易班工作站将依托易班平台开展2017年易班线上春节系列活动，包括“跨时空的新年合影”“跨年抢楼送新年好礼”“【熊闹元宵】线上答灯谜活动”“【易新春】线上征文活动”“【小熊游戏】易新春小游戏”“校训福卡”“西农人的年夜饭”“传统知识易知道”“构花灯·猜灯谜”

“天涯易家·新春团圆”“天南海北·易起团圆”“新年吉祥物设计”“绘制旅游地图”“喜迎新春辞旧岁，遍尝美食游四方”等，以发扬传统文化，丰富学生假期生活。（学生处）

【近期学校后勤保障情况】第一，食堂原材料自检室建成投入运行，主要用于对蔬菜农药残留理化指标的快速定性检测。第二，建立特色风味餐厅，环境优雅，主要经营以特色口味米线为主的中式快餐。第三，改造南北校区节能路灯，更换LED节能灯227盏，相同照明亮度下，节能效果近80%。第四，改善天然气供应不足问题，每天增供3万方天然气，有效保证师生采暖、洗浴等正常生活用气。第五，集中整改学校电梯，对全校60部电梯进行故障排查、整修及质量检测。第六，规范开水房管理，采用出水管道微循环系统，保证热水循环供应，增设暖壶架，并在北校西区南开水房加装塑料引水管，防止溅烫事故。（后勤管理处）